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Résolution 
de problèmes

1
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une unité = 1 =

cinq unités = 5 =

une dizaine = 10 =

deux dizaines = 20 =

– Au début
– Avant
– Ce matin

– À la fin
– Après
– Maintenant
– Ce soir

Ce qui se passe

Une histoire où il se passe quelque chose :

En tout
Au total

+

−

−

Une partie

Une partie

Une histoire où il ne se passe rien :
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1
2

Pi
er

re
 a

 3
 im

ag
es

 d
e 

fo
ot

ba
lle

ur
.

So
n 

fr
èr

e 
lu

i e
n 

do
nn

e 
5.

Il 
y 

av
ai

t 8
 g

re
no

ui
lle

s 
da

ns
 m

on
 a

qu
ar

iu
m

.
3 

gr
en

ou
ill

es
 s

’é
ch

ap
pe

nt
.

Co
m

bi
en

 P
ie

rr
e 

en
 a

-t
-il

 m
ai

nt
en

an
t ?

Co
m

bi
en

 d
e 

gr
en

ou
ill

es
 m

e 
re

st
e-

t-
il 

?

Pie
rr

e a
    

    
   i

ma
ges

 m
ain

ten
an

t.
8

Il 
me

 re
ste

    
    

   g
ren

ou
ille

s.
5

3
8

+ 5
– 3

= 8
= 5

3 +
 5 

= 8
8 –

 3 
= 5

Ca
lc

ul
 :

Ca
lc

ul
 :
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3
4

M
at

is 
a 

2 
to

up
ie

s.
Ju

lie
n 

lu
i d

on
ne

 7
 to

up
ie

s.
To

ny
 a

va
it 

9 
eu

ro
s 

ce
 m

at
in

.
Il 

dé
pe

ns
e 

6 
eu

ro
s 

po
ur

 a
ch

et
er

 d
es

 b
on

bo
ns

.

Co
m

bi
en

 e
n 

a-
t-

il 
m

ai
nt

en
an

t ?
Co

m
bi

en
 d

’e
ur

os
 a

-t
-il

 m
ai

nt
en

an
t ?

M
ati

s a
    

    
   t

ou
pie

s m
ain

ten
an

t.
9

Ton
y a

    
    

   e
ur

os
 maintenant.







3

2 +
 7 

= 9
9 –

 6 
= 3

2
+ 7

= 9
9

– 6
= 3

Ca
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ul
 :
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ul
 :
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5
6

La
 m

ai
tr

es
se

 a
va

it 
3 

fe
ut

re
s. 

El
le

 a
ch

èt
e 

6 
fe

ut
re

s 
ne

uf
s.

A
lic

e 
av

ai
t 7

 im
ag

es
.

El
le

 e
n 

do
nn

e 
2 

à 
Ju

le
s.

Co
m

bi
en

 d
e 

fe
ut

re
s a

 la
 m

ai
tr

es
se

 ?
Co

m
bi

en
 d

’im
ag

es
 a

 A
lic

e 
m

ai
nt

en
an

t ?

La
 m

ait
res

se 
a  

    
    

 fe
utr

es.
9

M
ain

ten
an

t, A
lic

e a
    

    
   i

ma
ges.

5

3 +
 6 

= 9
7 –

 2 
= 5

3
+ 6

= 9
7

– 2
= 5

Ca
lc

ul
 :

Ca
lc

ul
 :
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7
8

Il 
y 

a 
1 

ga
rç

on
 d

an
s 

la
 c

la
ss

e.
9 

ga
rç

on
s 

ar
riv

en
t.

Ju
lie

 a
va

it 
10

 b
ill

es
.

El
le

 e
n 

pe
rd

 7
 à

 la
 ré

cr
éa

tio
n.

Co
m

bi
en

 y
 a

-t
-il

 d
e 

ga
rç

on
s d

an
s l

a 
cl

as
se

 ?
Co

m
bi

en
 e

n 
a-

t-
el

le
 m

ai
nt

en
an

t ?

Il 
y a

    
    

   g
ar

çon
s.

10
Ju

lie
 a 

    
    

  bi
lle

s.
3

1 +
 9 

= 1
0

10 
– 7

 = 
3

Ca
lc

ul
 :
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lc

ul
 :

1
+ 9

= 1
0

10
– 7

= 3

Tr
an

sf
or

m
at

io
n 

po
ur

 p
er

m
et

tr
e 

la
 d

éc
om

po
sit

io
n 

de
 la

 d
iz

ai
ne

.
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9
Pour son anniversaire, Lucie partage ses bonbons avec son copain.
Elle partage donc équitablement 10 bonbons entre 2 enfants.

Combien de bonbons aura chaque enfant ?

Chaque enfant aura           bonbons.5

enfants

bonbons

5 + 5 = 10
10 ÷ 2 = 5

1 enfant 1 enfant

55

Calculs :
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10
Dans la cour de récréation, il y a 9 ballons.
3 enfants se partagent équitablement les ballons.

Combien de ballons aura chaque enfant ?

Chaque enfant aura           ballons.3

enfants

ballons

1 enfant 1 enfant1 enfant

333

3 + 3 + 3 = 9
9 ÷ 3 = 3

Calculs :
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11
Les élèves sont rangés devant la classe.
Il y a 4 groupes de 2 élèves.

Combien y a-t-il d’élèves en tout ?

Il y a           élèves en tout.8

2 + 2 + 2 + 2 = 8
4 * 2 = 8

Calculs :
Dans le sens « 4 fois 2 élèves » : 
un CP ne dira pas « 4 multiplié par 2 ».

groupe
élèves
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12
Dans le champ du fermier, il y a 3 groupes de 3 moutons.

Combien y a-t-il de moutons dans le champ ?

Il y a           moutons dans le champ.9

groupe

3 + 3 + 3 = 9
3 * 3 = 9

Calculs :


